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Erélyes intézkedések 
jfikita ellen.

Driuápoly után Skutari is elesett. 
az újkori hadviselés egyik gyönyörű 
epizódja ért ezzel véget. Nem azért 
adta meg magát, mert hiányzott a 
védőkből a harci készség, hanem, mert 
a vár hős védője nem akarta kitenni 
katonáit az éhhalálnak.

És hiába vonul be Nikita daga­
dozó mellel, fiai és tábor kara élén a 
városba. Ez a történeti momentum 
nem az ö feje köré fon babérkoszo­
rúk És a diplomácia, moly a háttér­
ben ehhez a képhez staffngeként szol­
gál, rizsporos fürtéit hiába rázza, hogy 
a dolog nem ment „diplomaton-miissig“. 
Uk eddig is jól szövögették a béke 
1‘enleope-vásznát, bizonyára nem fog­
ják kifejteni a fonalat Nikita miatt, 
[la eddig meg tudtak egyezni a Bal­
kán-kérdésben, mi állna útjában ez- 
után az egyetértésnek ?

Skutari eleste az európai status

quora semmi különös befolyással nincs. 
Legfeljebb Nikita fogja verni büszkén 
a mellét, hogy egy pár miiiiócskával 
többet csikarjon majd ki a hatalmak­
tól. És akkor boldogan dörzsöli kezét 
a fekete hegyek fejedelme és a mily 
dagadozó mellel vonul bo a városba, 
markába nevetve takarodik ki onnan.

Skutari Montenegróé.
(Jetinje, április 24.

A király, akit konakja előtt óriás nép­
tömeg ujongva üdvözölt, a tüntetőkhöz be­
szédet intézett, a melyben megköszönte a 
hódolatot s aztán azt mondta,jhogy átérzi 
népének örömét, mert Skutari elesésével és 
ennek a régi montenegrói városnak birtoká­
val a moatonegróiakn.vic egy régi álma va­
lósult meg. A nagy áldozatok, a melyeket 
az ország" Skutariórt hozott és a mely annyi 
nemes fiának életébe kartilt, nem voltak 
hiábavalók. Skutari mától fogva Monteneg­
róé s ez a város föl fogja virágoztatni az 
egész országot a a világ meg fogja látni, 
hogy megérte a nagy áldozatokat. A király 
beszédét ezzel a kiállással fejezte be ;

— Éljen a montenegrói Skutari !
A tömeg ujongva visszhangoztatta ezt 

; a kiáltást. A király .-:g»ap a szövetséges 
j balkáni államok követeit fogadta és később 
! hosszasan tanácskozott Potapov orosz ka- 
! tonai attaséval. A. király nagy ürömmel fo- 
: gadta a Szerencsein var. irtokat és azt mondta, 
! rogy Skutari elesése egészen uj helyzetet 

teremtett, a mellvcl mindenütt számolni kell.

(Dobreoenl KI»» Takarölcpóaitiz >i.U>V)

Az egész ország lelkesedése rendkívül nagy 
s épp oly nagy volna a kétségbeesés is, 
ha a várost tőle el akarnák venni. Ezt a; 
eszmét Montenegróban senki sem merné 
kimondani és sem a kormányra, sem magár * 
a királyra nem hallgatnának. Nagy baj 
volna, ha Európa még mindig arra gon­
dolna, hogy Skutarit, amelyért Montenegró 
mindig elvérzett, újra elvegye tőle. Erre a 
föladatra csak a szövetkezett Európa vállal­
kozhatnék. A kapitulációig folytatott har­
cokról a király ezt mondta:

— Szívesen engedtük meg a bátor 
török helyőrségnek, hogy katonai tisztelettel 
vonulhasson el. Mi montenegróiak csodáljuk 
a török helyőrség bátorságát s ezért ré­
szünkről a katonai tisztelet kitüntetését meg­
érdemelte.

Megadás — asm elfoglalás.
London, ápr. 24.

A Daily Express jelenti Cetinjéből . 
Skutari kedden délután négy órakor adta 
meg magát és nem fegyverrel foglalták el. 
„A vár ellen heves általános rohamot in­
téztek, amelyben a montenegróiak soka 
vesztettek1. A király a hirlaptndósitók elüt> 
igy vázolta Skutari elestél, hogy Montenegró 
majd azt mondhassa, hogy Skutarit fegyver­
rel foglalja el, a valóságban akkor mar 
folyamatban volt a tárgyalás Skutari átadá­
sáról és hétfőn délelőtt tiz órakor kellett 
volna a szerződést aláírni. Ekkor Esszad 
basa véletlenül arról értesült, hogy a szer- 
bek elvonultak es igy a tárgyalást meg­
szakította. Vukovics tábornok közölte Esszad 
basával, hogy a montenegróiak megszállót-

Nyakkendő különlegességek FE.
Bál után,

Irta : J. Wilhelm.
Vizsgáló tekintetet vetettem a tükörbe; 

frakkom . . . nyakkendőm . . . hajam . . . 
minden rendben.

Fölvettem felsőkabátomat és házigaz­
dám szobájába leptem. Az öreg az asztal­
nál ült. A kavargó gőzbe nézett, mely teás­
csészéjéből felszállt a mint mindig, most is 
életének felejthetetlen fénykorára gondolt, 
mikor még a kárpitos-egyesület elnöke volt.

Aunuska éppen hazajött.
— Óh, doktor ur, ön bálba megy? 

kérdezte az ű csendes, kissé bizonytalan 
zyermekkttngjáii. Es halkan felnevetett.

Ezután gyertyát vett a k izébe s kiki* 
sért az ajtóig.

■— Köszönöm — mondtam.
Szemében vibráló fény csüngött. A 

gyertya lángja lobogott az áramló leve­
gőben.

Ezután csendesen betette az ajtót.
A városi vasat keresztiilrobogott alag­

utakon, hidakon, vörös fényben ti ízó utcá­
kon át, l’.ol emberek áradata vonult és sö­
tét mezőkön. En nem láttam semmit. Az

emberek jöttek-mentek, lökdöstek és szoron­
gattak. Nem láttam semmit. Két szemre 
gondoltam. Nem tudtam tőlük szabadulni.

Arra gondoltam, hogy mint ragyogtak 
fel a üzemei, midőn mint fiatal, életörömmel 
és tettvágygyal teli diák a vidékről a fő­
városba kerültem s néhányszor hazakisór- 
teni, vagy egy cukrászdába mentem vele. 
Egy kissé szerelmes voltam akkor bele. A 
társaságok örvényébe kerültem, az élet és a 
munka jogukat követelték 3 az én kis vé­
dencem csendesen félrevonult. Várni . . . 
várni a szerencsére,

S most a bálba mentem, ahol Idával 
találkozni fogok.

Ezen az estén cl fog váini, hogy töb­
bet évek-u neki, mint azok a nyeglék, akik 
már a konzervatóriumban körülvették.

Beléptem a szálló előcsarnokába. Pál­
mák és élőzöld mindenfelé, nehéz, vörös 
szönyeg-k a földön. A karosszékekben ra­
gyogó egyenruha, pompás szabású frakkok. Az 
egyik sarokban egy párocska.

Hatul, a nyitott ajtón át a bálterem 
fénye tört felém, a táncban keringő lábak 
és ruhák összevisszasága, a zene, fojtott 
hangok s közbe vidám kacagás.

— Mi történt magával? Olyan . . .

olyan zavart. Talán valami kisértet jeleni 
meg előtte ?

— Kisértet nem ... de majdnem, 
kísértetek.

— Majdnem ? Hogy érti ezt. Kérem, 
mesélje el.

— Most nem, talán későbben . . . 
ha majd még bakkor hallani akarja.

Ő ismét velem táncol. Könnyen tán­
col, mint a madár. Karcsú teste karom ala 
simul.

De nekem minden nehéz, unalmas, kel­
letlen . . .

Azután szünet következik. A terem ki­
ürül. Hol van Ida ?<

A lámpák egy részét Jecsavarják. Ta­
lán senki sincs már a teremben. Ekkor 
megpillantom a sarokban, hol egy nrral 
beszél, akivel egy ízben táncolt.

Nem hallok egy szót sem. Nem látom 
arcukat sem. De azért azonnal tudom : Itt 
van ö . . .

Az előcsarnokban egy ifjúkori barátom 
otthonról beszól s nagyon örül nekem. Az­
után kollégák jönnek' és ismerősül; ... 3
olyan vagyok, mint máskor. Szavakat mon­
dok és senki sem veszi észre, hogy csak 
üres vázak.

vízvezeték, csatornázás és köznanti fűtési vállalata
DEBR707EN. Miklós a 29. Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdo'ssobikat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
ea kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 
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áz a szerbek előbbi hadállásait és hogy 
zt az állítását hihetőbbe tegye, hétfőn 

uólután az agyuk (tizet Brdicara iranyitotta, 
.melyet előbb a szerbek támadtak. A csel 
sikerűit, mert Esszad basának az volt a 
menyomasa, kogv a szerbek élvonalé-a nem 
gyöngítette a montenegróiakat. Kedden reg­
gel ismét megkezdte a tárgyalást ós deiutan 
a tadta a varost, csapataival pedig Tirana 
felé húzódott vissza.

Nem tárgval újra 
Ausztria éa Magyarország.

London, 24.
A nagykövetek tegnapi értekezletén 

Ausztria és Magyarország képviselője meg­
ismételte azt a kijelentést, hogy a monar- 
kia Skutari hovatartozásának kérdését 
lezártnak tekinti és nem bocsátkozik j 
újabb tárgyalásba.

Energikuaabb eszközöket.
Becs, ápr. 24.

Berclitold gróf a nagyhatalmakhoz kör­
jegyzéket, intézett, a melyben energikus föl­
lépést kivan Montenegró ellen. A külügy­
miniszter azt akarja, hogy a hatalmik 
Montenegróhoz rövid lejáratú ultimátumot 
intézzenek, a melyben felszóllitják, ho_ry | 
Skutarit záros határidő alatt ürítse ki. Ha j 
Montenegro ennek az ultimátumnak nem 
engedelmeskedne, akkor nemzetközi had- 
(róvcl kényszerítsék arra, hogy Skutarit 
iiritse ki.

Cetinje, április 24.
A rendkívül nagy számban érkezett 

üdvözlő táviratok között nagyon sok van 
Oroszországból. Több nagyherceg éa számos 
politikus gratulált Miklós Királynak.

Német fölfogás.
Berlin, április 24.

Félhivatalosan jelentik: Skutari bevé­
tele semmit sem \áiioz:atott a hatalmak- 

: uak azon az elhatározásán, hogy Szótárit az 
j autonóm a!ban fejedelemségbe bekebelezze. 

Itt kétségbe vonják, hogy Montenegró meg­
akarja tartani Skutarit és azt hiszik, hogy 
az elfogla l várost csak értékes kompenzá­
ciós eszközül akarjak kijátszani.

Ultimátum kell I
Paris, április 24.

Az Echo de Paris-nak jelentik 
Rómából, hogy Montenegró azonnal 
kifogja üríteni Skutarit, mihelyt a 
hatalmak ultimátumot intéznek hozzá.

Győztél a munkások.
iOEOsziint 

a belga sztrájk.
Brüsszel, ápr. 24.

Orosz hang.
Belgrad, április 24.

Politikai körökben nagy feltűnést 
kelt az a beszéd, amelyet Hartwig 
orosz követ a követség ablakából a 
tüntető tömegnek mondott. A követ 
beszédében Skutari elesését dicsősé­
ges eseménynek mondta, amely az 
egész szláv világnak osztatlan tetszé­
sei idézte elő. Minden szerb ember­
nek őszinte örömet kell éreznie a 
montenegrói testvérek nagy diadalán, j 
a követ beszédét a balkáni szövetség 
éltetésével rekesztetto be. Az orosz 
követ feltűnő viselkedésének itt 
nagy" fontosságot tulajdonítanak és 
azt hiszi, hogy Skutari birtokának 
kérdésében a döntés kedvező lesz 
Montenegróra nézve.

tartott ülé- 
győzclméról 

pártkongresz- 
fogják ja- 

pártkongresszus 
következő határozati

A sztrájkbizottság üdvözli a sztráj­
koló munkásságot, amelynek szolidaritása 
és fegyelme meggyőzte a közvéleményt, 
a választójogi reloriu halaszthatatlansá­
gáról es rákényszentette a kormányt an­
nak kijelentésére, hogy a kiküldött bizott­
ság nemcsak a községi és tartományi, 
hanem a képviselőházi választójoggal is 
foglalkozni fog. Ezért a bizottság ajánlja 
a sztrájk megszüntetését.

A javaslatot Bestree, Anseele és Van- 
dervelde szocialista vezérek terjesztették 
a kongresszus elé, amely a javaslatot el­
fogadta.

A sztrájkbizottság tegnap 
són beszámoltak a mumtásság 

I s egyben elhatározták, hogy a 
• szusnak a sztrájk beszüntetését 
j vasolni. A ma egybegyalt 
I elé a sztrájkbizottság a 
I javaslatot terjesztette:

8 egyszerre, minden megfontolás, min­
den elhatározás nélkül mellette ülök a ke- 
reveten s Ida tréfás mozdulattal bemutatja 
a férfit. X báró. Látom, hogy megbámult 
bőre söíétebb, mint a szőke haja s a szem­
öldöke össze van nőve az orra felett. A 
hangja olyan, mint az oboáé. Később, a 
járás mái észreveszem, hogy lépéseihez a 
fejével, bólint.

És mesél. Nos mirői ? Természetesen 
vadászatokról, társaságokról, zsurokról, ra­
gyogásról.' Lassan és megfontolt, kissé 
mesterkélt nyugalommal és biztonsággal
beszél.

Ida pedig hang nélkül, mozdulatlanul 
hallgatja.

Egyszer aztán eltűnnek. Hosszabb idő 
múlva visszatér Ida az ő karján, a tánco - 
inat kérem tőle.

— Olv sokáig távol volt . . .
— Lenn voltara az étteremben.
Nyugodtan mondja ezt. A szemében 

és a száján könnyű rángús látszik.
Tudom már : Eljátszottam a dolgomat.
Hideg biztonsággal állapítom ezt meg, 

mint egv orvo=, a ki magán a halá’os beteg­
séget konstatálja.

Később .a báró néhány barátjavai mel­
lettem ült. Nem látnak engem. Minden szót 
hallok, de nem érték semmit. Mintha részeg 
lennék. Csak az ő cinikus arcát látom, mely 
Idát követi, ha arra felé táncol. S ekkor 
egv pillanatra kedvem lenne botrányt, lár­
mát csinálni. Ha a lábára lépnék 1

Azután ismét gondolatnelküli, üres sem­
mibe merülök.

Az utcáról betör a nap. A lámpák re­
megnek a szürke hajnalban.

Sokáig ülünk még a kávéházban. Egy 
I színészképp ember van a társaságunkban, 
j aki a pezsgőtől nevet. Kiabál és borzasztó 
I ostobaságokat beszél. Az ég már kéken ra- 

gyog s I I i és a báró azt ajánlják, hogy 
húzódjanak brdyebb a kávé házba, ahol még I lámpa ég.

Vugre otthon vagyok.
Az öreg a gőzölgő teáscsészéje mel­

lett ül. Annus ka éppen az irodába készül.
— Már itthon van ? — fogad kedves, 

csengő nevetés el. Melegen, hosszan fogom 
meg a kezét. S egy szomorú lélek szomjú­
ságával nézek reá.

Megláttam öt magamnak. Kárpótlásul 
ezért a báli éjszakáért.

Ünnepély
a

ref. felső leányiskolában
A debreceni ref. felső leányiskofcf'- nö­

vendékei szombaton és vasarnap délután fél 
ötkor ünnepélyt rendeznek az iskola ablaká ­
nak felvirágozására. Az ünnepélyre 2 ko­
rona, 1 korona 50 fillér éa állóhelyre 6C 
fillér a belépő dij. A műsor a" követ­
kező :

I. Prolog. Irta Szávay Gyula. Előad­
ják: Bakosa Sarolta IV. o., Baltazar Er­
zsébet l/a. és Szoboszlay Ágnes I/b. osz­
tályú növ.

II. Huszár induló, Spindlertől. Zongo­
rán előadják : Csernátony Irén VI. o., G - 
bor Vilma VI. o., Karácson Ella VI, u. - 
Piacsek Sári VI. o. növ.

III. Vadrózsa. Daljáték 1 felvonásban. 
Zenéjét szerezte Poldini Ede. Szövegét irta 
Váradi Antal. Nyitány. Játszák : ' Bal .z, 
Magda V. o. és Beck Jozefa V. o. növen­
dékek. Vadrózsa — Vadnay Julia VI. o . 
Herceg — Gabor Vilma VI. o., 1. Boszor­
kány — Kaszanyitzky Maida Ill/a. o„ k. 
Boszorkány — Tassi Róza VI. o., 3. Boszor­
kány — Szekeres Ilona VI. o., Csalogány — 
Balajti Ilona Ill/b. o., Bagoly — Jakobi 
Margit V. o.

Vadrózsa kísérete : Kársai Róza II/b. 
o., Boda Kata l/a. o., Dicsófi Anna I/a. o.. 
Hegedűs Irén I/a. o., Kaszanyitzky O'gi 
I/a. o., Túrái Lenke I/b. o., Varga Air 
I/b. o., Takács Etelka II/b. o., Zen wild 
Irén II/b. o., Jakucs Etelka Ill/a. o,, Szent- 
györgyi Lenke Ill/a. o., Jakobi Anna IH/n. 
o., Bakosa Sarolta IV. o„ Hinter Roza
IV. o., Szász Márta Il/a. o., bohóc, Csapó 
Clementina I/a. o., apród, Baltazár Erzscbvt 
I/a. o., apród.

Herceg kísérete : Őry Erzsébet Il/a. o., 
vadász. Szűcs Vilma Ill/a. o., vadasz, Mile 
Klára III/a. o., vadász, Vargha Lilli 111/a. o., 
vadász, Bárdos Judit III/a. o., vadász, Szabó 
Margit 111/b. o., vadász, Nagy Ilona Ill/a. o., 
vadász, Petzkó Adrienna Ill/a, o., vadasz, 
Nagy Ida Ilí/a. o., vadász, Bodola Erzsébet 
Ill/a. o., vadász, Balajti Ilona Ill/b. o., va­
dász, Kovássy Irén Ill/b. o., vadasz, Kenye­
res Irén Il/a. o., apród, Winkler Judit 
I/b. o., apród.

Törpék: Nagy Magda IV. cl. o., Köblei 
Olga I/a. o., Kujt Maria I/a. o., Losonczy 
Julia I/b. o., Vascbmann Irén I/o. o., Ron- 
csik Kata Il/a. o., Nagy Erzsébet Il/a. o.

Gombák: Tóth Andrea IV. el. o., Bán 
Margit I/b. o., Brüil Adrienne l/a. o., Haen- 
del Mária I/b. o., Túrái Lenke I/b. o., Jám­
bor Ilona Il/a. o., Daróczy Klára Il/a. o.

Virágok: Nefelejtsek: Szőke Sára 
Ill/a. o., Molnár Piroska Ill/a. o. Rózsaszín 
róz-ák: Jakucs Etelka Ill/a. o., G. Szabó 
Ilona Ill/a. o. Ibolyák: Bacsó Irén Il/a. o., 
Müller Gizella Il/a. o. Piros rózsák: Daróczy 
Klára Il/a. o., B illa Margit Ill/a. o. Pipa- 
c-ok : Ember Gizella Hl/b. o„ Peitl Maria 
III/b. o. Virágtündérek: Kórössy Margit és 

! Szele Paula V. o.
IV. Menuette. Táncol ják : Nagy Margit

I IV. o., Mindszenti Margit IV. o., Gyiirky 
. Berta IV. o., Nagy Erzsébet IV. o., Baltazar 

Kata Iil/a. o., Hegedűs Anna IH/a. o., Mandy 
Margit IV. o , Karácson Ella VI. o.

V. Palotás. Táncolják: Kin tér Rózsa 
IV. o., Paulini Anna Ill/a. o„ Gál Ágnes 
IV. o., Kovács Julia IV. o„ Meiszelsz Pi* 
roska IV. o., Szabó Margit V. o., Bacsó 
Margit IV. o., Roncsik Ilona. A daljátékot 
zongorán kiséri Cs rnatony Irén VI. o. növ. 
A táncokhoz zongorázik: Piacsek Sári
VI. o. növ.

VI. Piéta Signore. Szerze : Stradella A, 
Karének, zenekar Kísérettel. Brekii a ^ ta- 
mtónóképző énekkara. Fuvolán kiséri Nagy

sálit $21

a Kádudvary Lajos úri és nöl divatáru üzlete az újon­
nan épült farost bérpalota sarok helyiségében, Piac- 

utca 2s?, s/.ám alá helyeztetett. áss —
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Gyula tan. kénzőiiit. igazgató, gordonkán 
Hetcschcimer Evnő felsőbb leányiskolái ta­
lár. I. hegegün: Maár Margit tani tónő,

1 . Kiss István tanítóképző int. tanár, Elekes 
Judit, 11. tk., II. hegedűn: Kiss Aranka 111, 
k. növ., Névery Anna IV. tk. növ„ Szabó 
Júlia HL tk. növ., zongorán: Ceernátouy 
írén VI. o. t., harmóniámon :1 Schneider 
Mária II. tk. növ.

iparosok kapjanak munkást az iparos szálló 
közvetitéso utján.

Több kisebb adminisztratio jellegű ügy 
elintézése után az ülés este 7 órakor 
véget éri.

Iparosok ügyei.
Elöljáróság* ülés.

(Választások. — Bajok a csőd- ] 
eljárásnál. — Az iparosszálló ügye. 

— A tanonciskola kibővítése.)
Á debreceni ipartestület újonnan vá- 

asztoit elöljárósága a közgyűlés óta teg­
nap este tartotta első havi ülését, melyen 
szép számmal jelentek meg az ipartestületi 
,agok. Több fontos és érdekes tárgy került 
napirendre.

Dávidházy Kálmán elnök nyitotta 
meg a gyűlést. Elsősorban a felszabadult 
unoncoknak adta át buzdító szavak kísé­
retében a „szabaduló levelet". A felszaba­
dult tanoneok közül Vasa Gyulát Horváth 
József ácsmesternél kitűnő előmeneteléért 

ipartestület arany érempénzzel tün­
tette ki.

A szabályok szerint uj aleluököket éa 
pénztárnokot kell megválasztani. Az elöl­
járóság a régi nlelnökoket, Kúrián Gyulát, 
Harsányi Istvánt, pénztárnoknak Jobbágy 
Imrét, az eddigi pénztárnokot választották 
meg újra. Az utóbbit bárom övre.

Seheibner Gyula jegyző referálta az­
tán a napirenden levő ügyeket. A kereske­
delmi és iparkamara átiratai kapcsán na­
gyobb érdeklődést keltett a csődtörvény 
visszásságairól szóló átirat. A kamara az 
ipartestület véleményét kérte. Az iparosok­
nak o tekintetben sok panaszuk van. Szak­
emberek jelenléte nélkül kerül kótya-vetyéro 
a csődeljárásoknál minden, nagy kárára 
úgy a hitelezőnek, mint a csődeljárást szen­
vedőknek.

— Minden az ügyvédek zsebére megy, 
mondották:

a tárgyban különben jelentéstétel vé­
reit megbízták az elnökséget.

Az elnökség átirt a törvényhatósági 
közgyűléshez, hogy a fémipari szakiskolát 
egészítse ki faipari szakiskolával. A köz­
gyűlés még nem döntött, jelentette Scheib- 
:ier jegyző. Az ügyet meg fogják sürgetni.

Az iparos-tanonciskola szűknek bizo­
nyult. Az ipartestület megkereste a városi 
tanácsot, hogy az iskolát bővítse ki olyan­
formán, hogy a Csapó-utcára nyaló telkekre 
megfelelő épületet emeljenek. A városi ta­
nács visszairt, hogy ennek a jelenlegi vi­
szonyok között nincs me" az anyagi lehető­
sége, ellenben két helyiséget a régi telke­
ken levő jelenlegi házakból átenged az 
iskola céljaira. Tudomásul vették.

Május elsejétől kezdve az ipartestület 
lógja kezelni az iparos szállót, Dávidházy 
elnök jelentette, hogy az c colra kiküldött 
bizottság a szállót átvette. Még most azon­
ban nagyobb átalakítást nőm eszközölhet 
az ipartestület. A jelenlegi gondnokot^ meg­
tartják, ellenben a felügyelettel Dobi Károlyt 

. izzák meg.
Több iparos hangoztatta, hogy az ipa­

ros szállónál, a segédek munkaközvetítésé­
nél a helyi iparosok érdekei hathatósabban 
védessenek meg. Dávidházy elnök kijeleli- 
iotie, hogy az egész ügyet tanulmányozni 
fogják és mindenesetre megteszik a 
séges intézkedéseket, hogy elsősorban helyi

Városháza.
Nem lehetett a freskókat meg­

menteni. A régi Bika-szálló nagytermének 
freskói közül a' két legszebbet meg akarta 
menteni Löfkovita Arthur muzenmigazgató, 
azonban nem sikerült, mórt a bontási mun­
kálatok már annyira előrehaladtak, hogy a 
hires Mirkovsky-freskók áldozatni estek. A 
bontásnál derült ki az is, hogy a díszterem 
menyezete deszkából volt és arra festették 
a freskókat.

Ka az erdész fát vesz, A városi
közgyűlés kedvezményes fát szavazott meg 
a városi alkalmazottak részére és a főkapi­
tány vállalkozott rá, hogy a kedvezmény ré­
vén visszaélések elő no fordulhassanak. Az 
erdészek eddig nem vásároltak soha tűzifát, 
mert hiszen a saját szükségletüket kielégít­
hetik az erdőn. Mihelyt a kedvezményt meg­
adta a közgyűlés, Szttts Kálmán erdész egy­
szerre 6 Ölet vásárolt és azt a rokona há­
zához szállíttatta, ahol ő és családja is lakni 
szokott, ha a városban van. Miután az erdé­
szeknek természetben van lakásuk és tűzifa- 
illetményüket is ott kapják, a tanács meg­
állapított’., hogy az erdészeket a kedvez­
mény nem illeti, tehát Szüts Kálmánt a 
rendes faár fizetésére, illetőleg a 21(1 korona 
különbözet megtérítésére kötelezték.

Huszárlovakat kapnak a lovas* 
rendördk. A rendőrfőkapitány szabályzatot 
készített a lovasrendőrök részére a kincs­
tártól tartásra kivett lovak használatáról. E 
szerint a lovasrendőrök fejenkint 200 korona 
biztosítékot tesznek le, a lótartási átalány­
ból közös istállót tartanak, közösén gondos­
kodnak a lovak jó ellátásáról és a tartási 
határidő végeztével a lovak birtokukba men­
nek át. A tanács a szabályzatot elfogadta 
és vállalta a tartásra kivett lovakért a 
felelősséget.

Visszautasított ajánlat. Lukács 
Géza, a Veker-pnszta mellett levő földjét 
megvételre ajánlotta a városnak. A tanaes 
az erdőmestert bízta meg, hogy becsülje 
meg a föld értéket. Az erdőtnesíer véle­
ménye szerint a föld igen rósz minőségű, 
gyenge, kiélt és oly értéktelen, hogy még 
erdősítésre is alig volna alkalmas, holdan­
ként nem ér 300 koronát. A tanács e véle­
mény alapján az ajánlatot elutasította.

Az Aero-szövetsóg gyűjtése. A 
magyar aero-szövetség, moly az aviatika 
fejlesztését és az aviatikusok támogatását 
tűzte ki célul, engedélyt kér, hogy májas 
L-töl a jövő év májusáig gyűjtéseket ren­
dezhessen a városban és e célra a főka­
pitány elnöklete alatt helyi bizottságot ala­
kíthasson. A tanács a kérelemnek helyt 
adott, bár a mostani, nyomorúságos viszo­
nyok közt aligha van kilátás arra, hogy a 
gyűjtés eredményes lehessen.

Akarnak-e aszfaltburkolatot? A
városi tanács hajlandó aszfaltburkolatot csi­
náltatni a közforgalom részére nem sokára 
megnyíló Király-utcán, de csalt az esetre, 
ha a fejkö és aszfaltburkolat közei külön­
bözőiét‘az érdekelt háztulajdonosok meg­
fizetik a varosnak. A különbözet 2882 ko­
rona. Mintán mug több telektulajdonos nem 
nyilatkozott, a tanács 21 órát tűzött ki, 
hogy hozzájárulnak-e a költségekhez, mert 
különben fojköburkolatot kap az utca. Az 
érdekeit telek- cs háztulajdonosoknak kapva- 
kapni kell az Ilyen alkalmon, hiszen aszfal­
tos, csendes utca a lármás Piac mellett 

k- még nincs Debrecenben és ha lesz, ott lesz 
yi j a legkellemesebb lakni.

Működőére kényszerítőit egyesü­
let. A hajdumegyei méhész-egyletnek ingyen 
engedte át a város a régi bikaakol helyet 
méhésztelep céljaira, azonban a gazdasági 
tanácsnak jelentése szerint ott csak néhány 
üres kas van, de méhészet nincs, ellenben 
a földöt valaki használja.A tanács felhívta 
a méhész-egyesületet, hogy a szerződésben 
megjelölt célra használja a telket, mert el­
lenkezőleg a szerződés 5. pontja alapján 
visszaveszi. A telek a tisztviselőtelep sar­
kában van és szükséges volna a telep ki­
bővítésére.

Javítják a nagyerdei vigadót.
A nagyerdei vigadó (Dobos-pavillon) rend­
kívül elhanyagolt állapotban van, miért is 
a bérlő annak helyreállítását kérte, A meg­
tartott vizsgálat megállapította a kisebb 
hiányokat, melyeket a régi bérlő tartozik 
pitolni, azonban azt is megállapította, 
hogy az épület rozogaságát a természete? 
avulás idézte elő. A tanács háromezer ko­
ronát szavazott meg az épület helyreál­
lítására.

Tóásó kaszarnyatervei. A város, 
tanács javaslatára a közgyűlés hozzájárni: 
ahoz, hogy Tóásó Pál építész nyilvános 
pályázat mellőzésével készítse el a honvéu 
kaszárnyák terv-sablonjait. A sablonok má­
éi is készültek három példányban és Tóáso 
benyújtotta azokat a tanácshoz. Az egyik- 
példány megy a honvéd minisztériumba, a 
másik a honvédkerületi parancsnoksághoz, 
a harmadikat — berámáztathatja a város.

A színtársulat 
Nyíregyházán.
Megkezdik a nyári szezont.
Mindezidei" kínos bizonytalanság veszi 

körül azt a kérdést, hogy mi lesz a színtár­
sulattal nyáron, megkezdik-e a színészek 
a nyári szezont vagy sem. A városi színház 
vezetése már eddig is nagy deficitet okozott; 
a nyári szezon ezt csak növelné cs a vá­
rosi tanács mindozideig kötelező nyilatkoza­
tot nem hozott arra nézve, hogy a nyári 
állomások deficitjét fedezi-e és állja-e u 
színtársulattal szemben az erkölcsi obligól 
és felelősséget.

Közbon az illetékeseknek szinte kör­
mére égett a dolog. Néhány hét malva be­
záródik a debreceni rendes szezon és egy­
idejűleg a színtársulatnak át kell vonuinis 
Nyíregyházába. Annak idején a városi tanács 
átirt Nyíregyháza polgármesteréhez cs azt 
kérte, hogy Nyíregyházát nyarára tartsa 
fent a debreceni színtársulat számára. Nyír­
egyháza város ezt megígérte és várja a deb­
receni színtársulatot.

Ebből az átiratváltásból, de meg ab­
ból, hogy a városi tanács eddigi intézkedé­
seivel mintegy jogi alapot teremtett arra 
nézve, hogy Zilahy által a tagokkal szem­
ben lévő szerződések reá nézve kötelezőek, 
a színház vezetősége elhatározta, hogy u 
nyíregyházi, szezont megkezdi. Több Ízben 
fordultak már ezirányban a városi tanács­
hoz, de mindezidei" nem foglalkozott a kér­
déssel, holott a dolog nagyon sürgős. A 
színház direkció tehát egész egyszerűen elő­
készített mindent a nyári szezonra és át­
megy a társulattal Nyíregyházára. A 
egyházi szezon május 15-én kezdődik. a 
bejelentést már meg is tették, átküldték 
Nyíregyházára az előleges színházi je­
lentést.

A városi tanács ezáltal mintegy fait 
accompli, befejezett tények elé kerül. Kér­
dés : mi lesz, ha a nyári szezon, ami előre 
látható, deficitet hoz; ki fizeti a tagokat ? A 
színészek el vannak határozva arra, hogy

(Sparherd I Jég-szekrény, Szőllö- Ráevlar áe Düivid permetező eiősmert legolcsóbb ÄeSÄI”L".l"aVI“ 
>: forrása. >* oe&Reczen, pí*«?-«. 7. sz.
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pőrreI támadják meg fizetésük'erejéig a vá­
rost, ha nem kapjak meg havi gázsijukat.

A nyíregyházi szezon két hónapig fog 
; irtani. Még bizonytalan, hogy mi lesz az- 
,:;án. Ke; alternativa van. Vagy átmennek a 
-ziné-zek Nagyváradra, az ottani nyári szin- 

órba int rani, vagy szünidőre mogy az 
“gesz társulat.

Színház.
Megrövidül a színi évad. A

szinház átalakítási munkáinak stlrgös 
megkezdése következtében meg kell 
rövidíteni a színi évadot. Miután a 
bontáshoz n vállalkozó már május 
18-án reggel hozzá fog, aznap lenne 
íz utolsó előadás, mert a felszerelő­
iket is el kell hordani. Igen ám, de 

a bérlet csak május 16-án, vagy 
17-én járna le. Hogy e miatt az át­
alakítási munkák késedelmet ne szen­
vedjenek, a tanács dr. Tóth Emil ta­
nácsnokot bízta meg, hogy Márk 
Endre udvari tanácsossal járjon közbe 
i bérlőknél, hogy a hátralevő néhány 
előadásról mondjanak le.

Per a ..Qao vadis" miatt. Varsóból 
Írjak lapunknak : A Kurier Varsavszki érte­
sülése szerint a „Qao vadis* kinematografiai 
előadása rövidesen a bírósagokat is fogja 
foglalkoztatni. Mint ismeretes, Sienkiewio 
világhírű regényét a római Cines cég dol­
gozta föl mozidrámává. Néhány óv előtt 
Sienkiewic a párisi Film d’ Art társaságnak 
engedte át szerződésileg mind a „Q to vadis6-t, 
mind egyéb müveit kinematogrutiai fölvéte­
lek céljából. Azonban ez a társaság egyre 
huzta-halasztotta a képek elő Állítását, köz­
ben pedig megcsinálta a római Cines cég. 
így jóit létre a „Qao vadis" mozidrámaja, 
mely Európa valamennyi nagyobb városaoan 
s igy Budapesten is great attraction számba 
megy. Mint ismeretes, a Banca Romana tá­
mogatta a Cines cégnek horribilis pénzébe 
került fölvételét, de vállalkozása oly üzleti 
nyereséget eredményezett, mely talán meg 
legvérmesebb reményét is fölülmúlta. A 
Cines cég Bienkiewictől még engedelmet 
som kért a földolgozásra. Végre észbe ka­
pott a Film d'Art társaság is é; most port 
akaszt a Cines cég nyakaba. Érdekes per­
nek ígérkezik, mert a Film d’Art társaság 
óriás kártérítést követel.

„A, martalék" — Ásta Nielsenusl 
< s a tegnap zsúfolt házak előtt bemutatott 
igazi előkelő, kitűnő uj műsor, mely a kö­
zönség teljes megnlégedését nyerte ki, ma 
utoljára látható. 1. Zene. — 3. Path» Újság. 
(Múlt heti világesemények). •— 3. Csülök 
mint bűvész. (Igen mulatságos jelenet). — 
4. Az üres sir, (Amerikai drama). — 5. Trou- 
villv. (Franciaország nyári fürdőhelye. Szí­
nes természeti felvétel). — G. A hármas 
trapéz. (Színes kép, variate szám). — 7.
Pali mint kötéltáncos. (Rendkívül komikus.) 
— 8 Siófokra megy a hajó . . . Sztoiano- 
vícs énekszáma. — 9. „A martalék". Er­
kölcsdráma 3 részben. Irta: Urban Gad. 
Előadó személyek : Bergmann földbirtokos. 
N ej a. Molson Heinz, nőjenek testvéröcscm. 
János kocsis. Anna, gazdasszenv — Ásta 
Nielsen. Előadások este pont 7-től. Beme­
net 7, 8, 9 óra után. Az előadás teljes két 
órát tart. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek 
érvényesek. Holnap rendkívül érdekes és 
mulattató uj műsor.

Az Uranns holnapi pompia uj 
I műsora már délután 4-től 6-ig félhelyárak 

mellett kerül bemutatóra, hogy mindenkinek 
alkalmat nyújthasson az igazgatóság a re­
mek mii sor megtekintésére. Ezen előadáson 
minden gyermek egy képes könyvet kap,

I szép versekkel. Az előadás -1-től, íolytonos I bemenettel tart, 6-ig félhelyárak, 6-tól ren- 
' des belyárakkal. Két órás olőadas.

Q ,o Vadis ? szenzációs képet szom­
bat és vasárnap délután 3 urakor rendes 
árak mellett megnézheti az Apolló mozgó­
ban. 6 órától mérsekeit felemelt árak!

!»| szinháza.
A jövő szezon
megnyílása,

Eredeti bemutatók, szenzációs 
színházi esték.

Az égisz ország művészvilága néz ér­
deklődéssel a debreceni színház jövő évadja 
eló, a mikor Beöthy László vonal be tár­
sulatával Debrecenbe. A debreceni közönség 
pedig bizalommal és szép reményekkel várja 
a megnyitó előadást, mely október lb-én 
lesz, az akkorra már átalakított, uj belső 
köntösbe öltöztetett, más beosztással elren­
dezett színházban.

A felcsigázott, fokozott várakozás nagy 
feladatok elé állítja Beöthy Lászlót. Azt 
hisszük azonban, bog. c feladatoknak meg 
fog felelni. Erre enged legalább következ­
tetni már az első négy előadás pro- 
grammja is.

A jövő szezon négy estjét ugyanis 
már teljesen elkészítette Beöthy, Az ünne­
pélyes megnyitó Rákosi Jenő Csokonai 
cimü daljátéka lesz. Teljesen uj darab, 
amely most kerül először szinre. Rákosi 
neve méltóan jellemzi a darabot és szinte 
bizonyos, hogy nagy sikert fog aratni. Az 
első előadás különben fényes külsőségek 
között fog lezajlani. Hivatalos lesz arra az 
egész fővárosi művészvilág és különvonat 
hozza be az iróvilág jeleseit. A Rákosi 
Jenő daljátékához Kern Aurél irt zenét.

A második estén Konti Józsefnek A 
suhanó cimü darabja kerül szinre. Ennek 
az estének az érdekességét az fogja nö­
velni, hogy a címszerepet Fényes Ananska 
játszó.

a harmadik napon drámát ad a Beóthy- 
féle uj társulat. Hamlet kerül szinre, még 
pedig azzal a felfogással és megjátszással, 
melyet Beöthy teremtett meg a Magyar- 
Szinházban. Hamlot Tnmai Ernő, a Magyar- 
S únház jelenlegi tagja lesz, akit Beöthy a 
debreceni szintársu'atboz szerződtetett.

Végre a negyedik estén ismét eredeti 
magyar darab kerül szinre. Biro Lajosnak, 
a magyar drámaíród doni c kimagasló alak­
jának legújabb alkotása. Aztán következni 
lógnak a szenzációsaidnál szenzációaabb 
esték. Bródy Sándor eredeti darabja, opera­
előadás ik, operettek — balettal és a szín­

házi életnek számos olyan szenzációja, nie' 
lyekben eddig vajmi kevés része volt a 
debreceni közönségnek.

Anyagi zavarok 
elől a halálba,

Öngyilkos váltókezelő.
Fobeiötíe magát

Tegnap délelőtt a mentőket a diószegi 
útfélen lévő Kontsek-telepre hívták ki. Tele­
fonon jelentették nekik, hogy öngyilkossá? 
történt.

Hadadi Albert 47 éves embei^olt n? 
öngyilkos. A telepen lévő lakás in a dél­
előtti órákban főbelőtte magát. N. m halt 
meg rögtön, de mire a mentők megérkeztek, 
bár gyorsan, már nem voit benne élet és 
minden segítség hiábavaló volt. A mentő:, 
a holttestet otthagyták a lakásban és el­
távoztak.

Hadadi «Jbert 47 évet élt. Ezelőtt 
váltókezelő volt a vasútnál, de nyugdíjaz­
tak. KikóltöZ' tt aztán a Kontsek-telepre és 
abból élt, hogy az ottani kertészeknek é- 
más munkásoknak adott ellátást és élelmet.

Ä szegény ember a mostani nehéz vi­
szonyok között fizetési zavarokba jutót;, 
vállalkozása sem igen fizette ki magái é: 
valószínűleg ez a körülmény adta kezébe a 
revolvert, melylyel kioltotta életét. Az ön­
gyilkoséig valódi okának felderítésére kü­
lönben a c^endőrség nyomozást inditot;.

Bluosok, Pongyolák, |
remek válaszokban már 7 korona 90 
476 fillértől kezdve

Haimágyi ||
i®

Újdonságok.
* Gyermeknapi értekezlet. Az Or­

szágos Gyermekvédő Liga évenként meg­
tartani szokott gyermeknapját városunkban 
pünkösd 2 napján fogja megtartani. A gyer­
meknap megtartása a Debreceni Patronage 
Egyesület aegisze alatt fog lefolyni, kinek 
az Orsz. Gyermekvédő Liga a befolyó tiszta 
jövedelemből bizonyos hányadot fog áten­
gedni, igy a gyűjtés eredményéből ezen 
helybeli jótékony egyesület is részesülni 
fog. Az Országos Gyermekvédő Liga, a 
helybeli bizottság elnökévé Weér Györgyné 
Öméltóságát, mig titkárává Fodor Emil állami 
gycrmekmcnhelyi ellenőrt, a Debreceni Pat- 
ronoage Egyesület másod titkárát nevezte 
ki. A Debreceni Patronage Egyesületnek ez 
ügyben folyó hó 27-én megtartani tervezett 
intézőbizottsági ülése közbejött ügy miatt 
folyó hó 26-án délelót fel 12 órakor, mig a 
gyermeknapi értekezlet nem folyó hó 27-én 
vasarnap d. u. 37a, hanem folyó hó 26-án 
d. u. 3 órakor fog a városháza közgyűlési 
termében megtartatni, mely körülményről a

ülem ez, hanem valóság az, hogy most nálam 
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő

szép. elegáns tavaszi
raglácokaí és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb óa leg­

olcsóbb 254

férfi, fin és gyermekrulia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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már meghívottak ez nton értesittetnek. A 
gyűlésen, mint értekezleten Vay Gáborné 
grófné Öméltósága, az Országos Gyermek* 
védő Liga igazgatósági és intéző bizottsá­
gának tagja is meg fog jelenni, ki a gyer­
mekvédelemről és ennek keretén belül ,a 
gyermeknap‘ coljáról és jelentőségéről elő­
adást fog tartani, miért is ezen a délutáni 
értekezleten^ úgy a már meghívottak, mint 
az érdeklődő közönség szives megjelenését 
kérjük.

* JESmberölS bányarobbanás. Pitts-
hurgból táviratozzék: Fidle)will (Penszilvá- 
nia) egyik bányájában robbanás törtért. A 
robbanás idején száz ember volt a bányá­
ban, eddig húszat kimentettek. Attól tarta­
nak, hogy a többiek életüket veszítették.

* A házbár miatt. Bihari Lajosné
Cl éves öreg polgár-asszony nagy panasz­
árai fordult a rendőrséghez. Egyik lakójá­
tól a házbért követelte ós ez minden to­
vábbi ok nélkül megtámadta és tettleg is 
bántalmazta. Az erőszakos lakó ellen a 
rendőrség megindította az eljárást.

* Betegség elei a halálba. Karsai 
István belső-legelői lakos tegnap lakásán 
[elakasztotta magát és meghalt. A csendőr­
ig kihallgatta az életunt hozzátartozóit, 
kik azt vallották, hogy Karsai gyógyítha­
tatlan betegségben szenvedett és ez kose- 
r.tette el annyira, hogy öngyilkos lett.

* A manikűrözött völsgény. Nagy­
váradról írjak: A nagyváradi járásbíróság 
t.gnap egy apró sommás ügyet tárgyalt, 
a me yet előzményei tesznek mulatságossá. 
a. D. élesdi ifjú nyomdászt a házasság- 
kózvetitó összehozta R. G. nagyváradi kia- 
asszonynyal, akinek huszonkét életévéhez 
tízezer korona hozomány járult. Az ismeret­
ségből eljegyzés lett, de ez fölbomlott, mert

menyasszony harminckét éves és hozo­
mánya nincs. A nyomdász erre beperelte a 
I:anyós családot, hogy kilcncszáznegyven 
korona költségét fizessék meg. A költség 
listája ez: baromszázharminchat korona 
ékszer a menyasszonynak, huszonöt korona 
virág, házasságkozvetítésért provízió száz­
hatvan korona, bornvaló a,lányos híznál 
öt korona, öt ízben utazás Eiesdről Nagy­
váradra száz korona, végül a vőlegény két­
szer maniküröztette a körmét: négy korona. 
A tárgyalást elnapolták.

* Az elveszett nyaklánc körül.
Tegnap egy urinó egy 300 K értékű nyak­
láncot elvesztett. A nyakláncot két felirónó 
talalta meg, de nem adta vissza, csak mi­
kor a rendőrség rájött a turpisságra es kö­
vetelte a láncot. A két nö ellen elsajátítás 
címen eljárást indítottak.

• Iparukat beszüntették április hó­
ban a következők: Gáli Elek géplakatos, 
Kecskés István csizmadia Königsbach Náthán 
bőröndkészítő, Oláh Sándorné borbély, fod­
rász, Szűcs Lajos csizmadia, Rátkai Imre 
cipész, Stepanov férfi szabó, Nagy Gyula 
lakatos, Bagi Mihály sütő, Duvalovszki Mi­
hály asztalos, Papp István ács, Baisa Imre 
asztalos, Káldi József asztalos, Sulyok Ferenc 
borbély, Sándor József lakatos, Darvas Édéné 
férfi szabó, Boldizsár Sándor gubás, Hadházi 
Károly cipész, Csősz János borbély.

* Vasutasaiul ál. Győrből táviratoz­
zak : Ma délelőtt a győri teher-pályaudvaron 
halálos baleset történt. Szajkó Ferenc mun­
kás két vasúti kocsit akart Összekapcsolni, 
közben azonban az i*’'közók közé jutott, a 
melyek agyonnyomták.

- Büntetés a „tréfáért“. Szegedről 
jelentik : Dúlnál Gyula erzsébetfalvai lakos 
levélben felszólította Garkó János szegedi 
kataszteri hivatalnokot, hogy 34 Koronát 
kitevő kártyaadósságát fizesse meg 24 órán 
belül, mert különben kigolyóz tatja a kaszi­
nóból. G.trkó zsarolás miatt följelentést tett 
Dóinál ellen, aki azzal védekezett, hogy 
tréí iból irta a levelet és mindössze az volt 
a célja, hogy figyelmeztesse Garkót a tar­
tozására. A törvényszék Dóin ált fölmentette, 
a szegedi ítélőtábla azonban zsarolás kí­
sérletéért °0 korona pénzbüntetésre Ítélt".

váltottak április 
Vida Zsigmond

* Ingyenes állatoltások. A föld ni-
volésügyi miniszter szegénysorán kisgazdák 
vagy állattartók állatjait ingyen óhajtja be- 
oltatni lépfene, sercogö üszők és sertésor- 
bánc ellen, azaz ingyen adja az oltóanyagot 
és kivételes, indokolt esetben az oltást végző 
állatorvos is állami költségre teljesíti ezen 
oltásokat, vagyis az állattenyésztő kisgaz­
dádnak sem az oltóanyag, sem a beoltás 
nem kerül semmibe. Felhivatnak Debrecen 
város területen ós határában lakó azon szs-

{ónysorsu kisgazdák, bérlők és más foglal- 
ozásu állattartó lakosok, hogy amennyiben 
ingyenes oltóanyagot és ingyen oltó állat­

orvost akarnak igénybe venni, ezen kíván­
ságukat Gerő Dániel városi m. kir állator­
vosnál (Mezöreudőrkapitányság, Csapó-utca 
15. az.) jelentsék, aki a jelentkezőket jegy­
zékbe veszi, az oltóanyag megrendeléséről 
gondoskodik és az oltásokat végezni fogja.

* Lefejezte a vonat. Makóról jelen­
tik : Nagy István tizenkét éves mezőhegyes! 
fiú egyik távolabb lévő majorból rendszerint 
egy répa-szál litó gazdasági iparvasuton 
járt az ikolába. Ma reggel, mielőtt a répá­
val megrakott kocsira felült volna, a kocsi 
elindult, a fiút elütötte és a kerék a gyer­
mek fejét teljes mi levágta. A vizsgálat meg­
indult.

• Uj iparosok. Ipart
hóban az ipartestületnél: ---- ^
mészáros, Nagy István puskamtlves, Gáli 
E ekné géplakatos, Kaufman Samu bádogos 
és szerelő, Szilágyi József hentes, Székely 
János cipész, Nagy Lajos cipész, Kőnigsbach 
Abrahámné bőrönd és bőrdiszkészitő. Szűcs 
Lajos cipész, Hengelmann József cipész, Du­
dás János borbély-fodrász, Duvalovszki Mi- 
hdlyné asztalos, Makranczi Géza kárpitos, 
Molnár István hentes, Kap'onyi György csiz­
madia, Nagy Ferenc borbély-f drasz, Baksa 
Imréné asztalos, Ábrahám István hentes, 
Szűcs István férfi szabó, Szendrei István 
hentes, Nevelős György cipész, Papp Imre 
mázoló.

• Lasuhant repülögépak. Johan- 
nisztálból két aviatikus-balesetet jelentenek. 
Dunez aviatikus ma reggel monoplánjával 
lezuhant. Du iez szörnyet halt. — Abroha- 
niovics aviatikus ma reggel biplánon Sza- 
kovszkoj hercegnő társaságában próbarepü­
lésre indult. A gép nyolc méter magasból 
lezuhant. Az aviatikus súlyosan, a hercegnő 
pedig könnyebben megsérült.

* Bánatában megörült. Szatmáriéi 
jelentik: A ninap történt, hogy Kupa Já­
nos tarpai kovácsnak a felesége gyógyít­
hatatlan betegsége miatt öngyilkos lett és 
három éves gyermekét is megölte. A véres 
eset áldozatait tegnap délután temették. 
Kupa, mikor a két koporsót földelni kezd­
tek, bánatában megőrült. Beleugrott a sírba 
és ő is ei akart temetkezni. Alig tudta a 
megrettent gyásznép elvinni.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk ü felejthetetlen jó férj, 
édes apa, gyermek, vő, testvér, SJger, nagy­
bácsi és áldott emlékű jó rokon : néhai pol­
gár ifj. Burai Istvánnak folyó hó 23-án, 
reggel G órakor, életének 27-ik, boldog há­
zasságának 2-ik évében, rövid szenved után 
t irtént csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 25-én d Jután 3 óra­
kor fognak, a Rákóczi-utca 6'J-ik sz. házunk­
tól, a református egyház szertartási szerint, 
a Nagytemplomban tartandó gyászima után, 
a Pét-rfia-utcai temetőben örök nyugalomra 
h lyeztetni. Végtisztességtételéro rokonain­
kat, ösmevóseinket es a n. é. közönséget 
szomo odott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. április hó 23-án. Béke lengjen porai 
felett ! Bánatba merült özvegye: polgár ifj. 
Burai Istvánná Nagy Mariska. Egyetlen kis 
fia: Pistuka. Bánatos szülei: polgár id. Bu­
rai István nejével Kiss Juliannával és gyer­
mekei, illetve testvérek: Burai Esztike és 
kis fii, Burai Sándor, Burai Katica férjével 
polgár Dobi Ferenccel és gyermekük és 
Burai Mariska. Elhalt testvérének gyerme­
kei: Rákóczi László. Kovács Róza és Kovács

József. Apósa: polgár Nagy Balint nejével 
Molnár Juliánnaval és gyermekek : Bálin:, 
tizámos közeli cs távoli rokon nevében is.
A temetést Pelei Imre temetkezési intézete 
rendezi, Bádogos-utca 6.

* Meghivő. A debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak sport-egyesülete 1913. május 
4-én, vasárnap d. e. tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre a t. tagjai ezennel meg­
hivatnak. Tárgy : Titkári jelentés. Pénztári 
jelentés. Megüresedő tisztség ég választ­
mányi tagság betöltése. Esetleges indítvá­
nyok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal 
írásban a titkárhoz beadandók.

* Napoleon Debrecenben. Az a ha­
talmas erővel megkonstruált Napóleon kör­
kép, mely a Széchcnyi-utca végen szomba­
ton megnyílik, méltán számíthat általános 
érdeklődésre. A nagy császár első botlása 
vesztett csatája van itt vászonra rögzítve, a- 
előtérben természetbeni dekorációval, törté­
nelmi ada'ékok után. Nyitva reggel 8 órától 
este 8 óráig. Bclépő-dij l korona, diák- és 
katona-jegy 50 fillér. Kedvezményes jegyek 
előre válthatók Antalfi könyvkereskedésében

* Eladási hirdetmény. A leégett 
kubai közraktárból kimentett és sérült búza- 
termény eladása folyó hó 28-án délután 2 
órakor a Hajdumegyei Takarékpénztárnál 
Hajdúszoboszlón zárt ajánlat utján fog meg­
történni. Érdeklődők felvilágosítást nyerhet­
nek a Generali biztositó társaság debreceni 
főűgynökségánél (Piac-utca 30.) és nevezett 
takarékpénztárnál. Az eladandó búza meg­
tekinthető a kábái és szoboszlói közraktá­
rakban.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk a felej - 
betétien, forrón szeretett kis leányunknak, 
drága testvérünknek, kis unokánknak és 
kis rokonunknak: Inczikének f. hó 23-án 
éjjel 11 órakor, életének 5-ik évében, 2 heti 
súlyos szenvedés után történt csendes el­
hunytat. Kedves halottunk drága tetemei 
f. hó 25-én, délután 5 órakor fognak, a 
református egyház szertartása szerint, Nyu- 
goti-utca 46. számú háznál tartandó gyász­
ima után, a Kossuth-ntcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességté­
teléro rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rőseinket bánatos szívvel meghívjak. Deb­
recen, 1913. ápr. 24. A béke angyala őr 
ködjön itrága kis hamvai felett. Bánato? 
szülei : Gazsi Pál nejével Hencsei Bezerédy 
Ilonával és gyermekei: Pistuka és Palika. 
Nagyszülei : özv. Gazsi Pálné Jobbágy 
Mária, özv. Tóth Jánosné Sefter Katalin és 
gyermeke. Keresztszülei : Székely János és 
neje. Számos közeli cs távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Peley Imre tem. intézete 
(Bádogos-u. 6.) rendezi.

* Ciryányprimá.3 operett mindkél 
füzete kapható kölcsön i?. Autalfynál, Szent 
Anna-u. 13.

* Márkus Sándor vendéglős érte­
síti a nagyérdemű közönséget, hogy a Nagy­
erdőn május hó 1-tól reggeli, kávé- 09 ebéd-, 
vacsora-abonomákat elfogad.

* Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
gyola deluiu, gyönyörű mintákban 20 korona 
Tafftselyem alsó 10 korona lhlniágyi fiók­
üzletében.

* A Cigányprímás és az Arany-
eső kottája Csáthy zenemükereskedésebon, 
Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

* Szenzációt kelt Debrecenben az 
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyöv- 
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az arak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
félo divat házát, a Bikával szemben.

* Messenger boy válla'at telefonj a: 
612 és 11—80. (Antulfy József könyvkeres­
kedése.)

* Nézze meg a Donogán és So mossy 
feltűnést keltő kirakatait,

ÉÉ
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* Meglepi ráltosía van a tavaszi 
női divatban. Ezen divaí-njdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá- 
han. a Rózsa Lajos-fele első rangú divat- 
truház kirakatában. Félhosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costiim színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után' rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
félő felöltő áruház a Rucával szemben.

* Rózsa, krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
's. Cim a kiadóba.

* Percei Carola tánc-tanárnő a ta­
vaszi colonra, mely április hóban veszi kez- 
ietct, beiratkozásokat naponta elfogad a 
Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, 
akás ugyanott. Telefon 1111.

Megrágalmazott
csendőrök.

yízzal vádolták őket, 
hogy kedveztek a ggiikosnak.

Fölötte érdekes tlcryet tárgyalt tegnap 
v debreceni kir. törvényszék. Rágalmazás 
vétségével volt vádolva Darabos László 40 

vés volt csendőr. Darabos alighanem hara­
gudhatott volt bajtársaira, mert a múlt cv 
fulius 22-én a nyolcadik csendórkerlilet 
parancsnokságához fcjelentést adott bo és 

■ bban különböző szabálytalanságokkal vá­
dolta Nagy Sándor csendőrőrmestert és 
Veres Mihály csendőrt.

Többek között azzal vádolta őket, hogy 
Csengerből átmentek nyomozni a szomszé­
dos faluba és ott nyomozás helyett a ven­
déglőben ittak és mulattak és hogv egy 
gvilkossági bűnügyben bár elfogták a gyil­
kost, de a csendőrőrmeater , megígérte) 
neki, hogy nem büntetik mogL.

A csendőrök ellen annak idején vizs­
galatot indítottak, de a vizsgálat eredmé­
nye felmentő volt és ekkor a két alaptala­
nul megvádolt csendőr felhatalmazást kapott 
ura, hogy rágalmazás miatt pert indítson 
Darabos ellen.

X törvényszék tagnap rengeteg tanút 
hallgatott ki ebben az ügyben. Ám a tör­
vényszéki tárgyaláson is kiderült, hogy a 
vádak nem felelnek meg a valóságnak, 
miért is a törvényszék Darabos Lászlót 
14 napi fogházra Ítélte. Az elitéit feleb- 
bozett.

COST0M6K
óriási választékban, rendkívüli 
470 árban szerezhetők be
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Táviratok.
Klobuosáv utódja.

lives, apiiiis 24. A magyar honvédség 
főparancsnoka, Iilobucsár táborszernagy 
nyugalomba vonul. Utódja Rohr Ferenc, a 
.udügyminisztorium 1. osztályának főnöke 

lösz#
Az uj, kalocsai évsek.

Budapest, április 24. Cscrnoch János 
utódja a kalocsai érseki székben grói Maj- 
ath erdélyi püspök lesz, aki ókeresztény 
szokás .-zerint megszavaztatja papságát, 
hogy ki legyen utódja. Titkos szavazást 
rendelt el gróf Majiáth arra, hogy ki legyen 
vgédpüspöke utódlá-i joggal. Az alsópap- 

- ig nagy többsége dr. Fehér Ernő gyula- 
fehérvári V monok meliert nyilatkozott," aki 
-ét év <iía i.z erdélyi statusgyUlésuek elő­
adója. Valószínűleg «ír. fogja Muüúth utód­
jául aj o' a ■

Gyenge a sorozás eredménye.
Budapest, ápr. 24. A honvédelmi mi­

nisztériumban állítólag kevésnek tartják a 
sorozás eredményét és a eorozó bizottságok 
korholó rendeietet fognak kapni, hogy ala­
posabb munkát végezzenek.

Botrány a Dmke. gyűlésén.
Szeged, ápr. 24. A dél magyarországi 

közművelődési magyar egyesület közgyűlé­
sén ma délután 3 órakor csúnya botrány 
játszódott le a budapesti osztály megala­
kulása miatt. Heves jelenetek közt súlyos 
vádakat emeltek a Dmke. vezetősége ellen, 
melyeket a gyűlésen megjelent Gallovich 
Jeni) főtitkár "visszautasított, mert a szám­
vevőségi vizsgálat, mely két hónapon a; 
tartott/rendbon talált április 1-ig mindent 
ős most bűnbakot keresnek minden áron. 
Rálty József dr. indítványát, hogy hatósági 
utón vizsgálják meg a Dmke dolgait, eí- 
fogadták, azt az indítványt pedig, hogy a 
vezető főtitkárnak bizalmat szavazzanak,

! elutasították.
Nyilvánosságra a vádakkal!

Budapest, április 24. A budapesti új­
ságírók egyesülete ma 30 tag kívánságára 
gyűlést tartott, melyen szenvedélyes vita 

I közben foglalkoztak a Magyar Nemzet bur­
kolt vádjaival, hogy az ellenzéki lapok és 
hírlapírók pénzt kaptak a munkapárt válasz­
tási kasszájából. A gyűlésen az ellenzéki 
hírlapírók voltak többségben és tiltakoztál: 
a Magyar Nemzet alattomos gyanúsításai 
ellen, melyeket nem bizonyított és követel­
ték, hogy a piszkos ügy nyilvánosan tisz­
táz*. assók, kik kaptak és mennyit ? A vá­
lasztmány elhatározta, hogy ez ügyben má­
jus elsején délután 4 órára választmányi 
ülést hiv Össze.

Skutari miatt.
Bóvlin, április 24. Mint a Vossischo 

Zeitung írja, a monarchia a nagy­
hatalmak rcuniójáu előterjesztést tesz, 
hogy Montenegró ürítse ki Skutarit 
és engedje át Albániának. Hogy e 
követelésnek nyomatéka legyen, a 
monarchia javasolni fogja, hogy a 
nagyhatalmak Antivári, Montenegró és 
Medua albániai kikötőkben csapatokat 
szállítsanak partra, hogy Skutarit a 
nagyhatalmak nevében birtokukba ve­
hessék. Ha a nagyhatalmak a közös 
akcióra nem vállalkoznak, akkor a 
monarchia Európától kór megbízást, 
hogy ezt tehesse, mert úgyis meg­
teszi az Adrián és a Balkánon fe­
nyegetett érdekeinek megoltalmazna 
végett.

Budapest, április 24. Skutari el­
este következtében úgy a bécsi, mint 
a budapesti tőzsdén nagyot estek az 
értékek: átlag S—10 koronával, ami 
aggasztó jelenség. A magyar hitel- 
részvények 830-ról 819-re estek és 
ezzel zárultak, a közúti és magyar 
bank részvényei pedig egyszerre 20 
koronával estek.

Szerbia nem szerel le.
Belgrad, upr. 24. A kormány azzal 

indokolja, hogy nam szereli le hadseregét, 
mert előreláthatólag konfliktusa fog tá­
madni Bulgáriával az elfoglalt területek 

! miatt.
Rajtacsipós hazárdjátékon,
Budapest, ápr. LM. Ma került nyilvá­

nosságra, hogy az elmúlt szombat éjjelen 
ay. Andrássy-ut-i Menton-kávéházban tilos 
hazárdjátékon értek többeket, de mivel a 
nagyrésze a magyar testgyakorlók körének 

- tagja volt, az óriási verekedésben csak 4

Külföldi töke a városoknak.
Budapest, ápr. 24. A városok kongreez- 

j sznsának végrehajtó bizottsága ma déleiót;
a városházán Barczy István elnöklete alat. 

I ülést tartott, amelyen a városok hitelszük- 
I ségleteinek kielégítését és hitclszervezet ál­

lítását tárgyalták és miután e célra kellő 
mennyiségű tőke külföldről kilátásba he- 

: lyeztetett és biztosíttatott is, ajánlani fog- 
I ják a városok központi hitelszövetkezetének 
! a megalapítását.

Barabás Béla nyugdija.
Arad, április 24. Barabás Béla kép- 

viselő tudvalevőleg fenntartotta nyugdíj­
igényét Aradvármegyénél, mint volt levél­
táros. A vármegye nyugdijválasztmánya ma 
úgy döntött, hogy orvosilag megvizsgáltatja, 
munkaképtelen-e '?

Találmány-tolvajlás.
Budapest, április 24. A rendőrség 

Kereszthy es Wolf vegyészeti gyárosok fel­
jelentésére letartóztatta Kumclik Frigyes 
művezetőt hűtlen kezelés és sikkaszt* 
miatt, mert a gyárnak egyik, szabadalma­
zott találmányát egyik francia, lyoni "var­
nak eladta.

Szerb kegyetlenkedések.
Becs, április 24. Dnrazzóból jelentik 

hogy a szerb csapatok rettenetes pusztítást 
vittek véghez Albániában. Az asszonyokat 
megbecstelenitették, a gyermekeket leöldös- 

j tok, az élelmiszereket elrabolták, úgy hogy 
; éhínségben van az egész Albania.

j Marad a kamatláb,
A főtanács ülése.

Bocs, április 24.
Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma 

Becsben Popovies Sándor bankkormányzc 
. elnöklésével ülést tartott. Popovies bank­

kormányzó mindenekelőtt meleg szavakban 
i emlékezett meg Pfeifer Lipót Karoly fő­

tanácsosnak és Doblhoff Henrik báró, a jel- 
’ zálogosztály bizalmi funkcionáriusának a 
j legutóbbi ülés óta történt elhalálozásukról 

cs ezzel kapcsolatban kiváló érdemeikről.
Ezután Pranger József udvari tanácsos 

vezértitkár előterjesztette jelentését a bank­
helyzetről. Jelentését azzal a megjegyzéssel 

í rekesztette be, hogy a kamatláb megvál­
toztatása ez időpotig még nem érkezett c. 

; és kéri a főtanácsot, hogy a kamatláb vál- 
I toztatasa kérdésének megvitatásától áll- 
1 jón el.

A főtanács Pranger vezórtitkár fejte­
getéseihez vita nélkül, egyhangúan hozzá- 

I járult, máskülönben csak a folyó ügykeze­
lés körébe tartozó dolgok kerültek tárgya­
lásra.

Csarnok.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGY1NÁL
, .V..C -•

Asszony bosszú,
— Amerikai regény. —

Fordította Grüuwald Jócaef.
24 Folytatás.

Fagyos, csillagfényes id.) volt, midőn < 
jogügyész a városba visszatért. Sebes lép 
tekkei haladt és arcán sötét ftílleg honolt.

— Bárki mást c-ak őt nem, gondolt* 
Gilbert keserűséggé'. Ah, mr. Gilbert, valjor 
nem volt c féltékeny magára a Canterbury 

■ érsekre is. 1ia miss Hnur^on társasadon'
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. iiálta volna! És Norina már szereti őt! 
Kz már megszokott dolog mr. Thorndyke 
Lőrincnél. Huszonhat éves, csinos alakú orr, 
kék szemek, bajusz és birtokában a new- 
yorki »arany ifjúság' hanyag indolentiájának. 
Mivel birt ezen kivül ? De van-e még vala­
mire szükség, hogy a női sziveket megnyer­
jük ? És Norina szive a Lőrincé, örökre -- 
örökre 1 Norina, Norina, oh ha rágondolok 
hogy 6 Thorndyke Lőrinc hatalmába fog 
esni! . . .

Igen, Norina az 6 hatalmába volt, sze­
rette őt. Avagy nem volt-e ez oly regényes, 
éppen úgy, amint_ az kedvelt beszédeiben 
leírva van, az első találkozás, midőn a sors
vérzőén és megsebesítve Norina lábaihoz 
vetette ?

(Folyt, köv.)

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint aiapos oktatást nyernek

csak kizárólag Intelligens lei a ni
6zv. «KnOihy Kovácsuk Siilys íjabriilla
Eossotk-ntos, 15. sBira alatti szabászán é.; 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
S—-12-g, délután 3—5-ig. 195

Mmm jíw
telefonáljon 358

£ászlö Zsigmoni
állatorvosi rendelSjébo 

Bákóoy-ntoa 3 sxám. 244

ry rr

Tőzsde.

íj, „„
IKSluQI

ívnjilTifíha

hrtéktőzsde. Osztrák hitel 654.50 Ma­
gyar hitel 825.—. Koronajáradék 82.95. Ha­
zai bank 284.—. Agrár 507.—. Jelzálog 
434.—. Magyar bank 559.—. Leszámítoló 
514.—. Kéretik, bank 36.30. Pnreelázó bank 
524.—. Rima 723.—. Közúti 649.—. Városi 
vili. 361.—. Allamvasut 720.—. Alt dános 
kőszén 1106.—. Salgó 770. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 126.—. Ganz 3600.

Gabonatőzsde. Búza máj. 11.04. Ok­
tóberi búza 11.76. Októberi rozs 9.69. 
Okt. zab 8.65, Májusi tengeri 7.94, luliusi 
tengeri 8.14.

Irányzat: Nyugodt.

6 sióin dm
Aki szőlőjét újra akarja telepítem'. Aki 
ssőlőoittványl akar rendeleti. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

el®!
Hlaros-Uásárfealy, áss 

Dr. Beese Dániei*utoa 33. ■as4».

576—1913 v. k. szám.

' Akik a Péterfia szájá­
ban levő. két utcára 
■ tnyuló Ajtó-utca 37. 
Eőtvös-uica 38. szátnu 
hatalmas navy reme­

kül jövedelmező

bérházat,
38 ezer koronáért megkérték ha azonna’ 
lofoglalózzák, ennyiért most megkaphatják, 
á foglalót fölveszi a Nagy Lajos irodája, 
Csapó-u. 34. sz., vagy pedig a tulajdonos 
Barna Tamás vállalkozó ur és neje, laknak 
a Sestakerterti nyaralójukban, Poroszlai- 

uton - 8 szám alatt.
Hssmoly tiázwevők!
Vétek lesz elszalajtani ezt a házat!

Kérdezzék meg uraim Veres Lajos vál­
lalkozó urat, ki közben a Teleki-utcában 
vett házat, hogy két évvel ezelőtt ö kérve- 
kérte ezt a házat 50 ezer koronáért és akk< r 
nem adták oda a tulajdonosok, most is 
csupán egy nagyobi) vállalkozás miatt e adó, 
még pedig azonnal! 187

hirdetmény.
A debreceni kir. jbivósúignak V. 

934/2—1913. számú végzőié foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Gr >sz 
Jenő és Testvére debreceni cég ré­
szére debreceni lakostól 1623 kor. 
11 fill, tőke, ennek 19V2. évi de' 
cember hó 15. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 
253 kor. 84 fill, perköltség erejéig 
1913. évi január hó 31-én biróilag 
felülfoglalt és 3546 koronán becsült 
üzleti berendezés és árukból álló 
ingóságok 1913. évi április hó 
29-én, délután Va3 órakor kezdetét 
veendő és Debrecenben Csapó-utcán 
19. számú háznál, Albert Fischer 
cég 385 kor. 56 fill, tőkekövetelése 
és jár. valamint P istor Zsigmond316 
kor. tőkekövetelése és jár. kielégí­
tése végett is megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi április hó 
3-án. „

Török Péter,
482 birói kiküldött.

4518 — 1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság Közhírré teszi, hogy az Alföldi taka­
rékpénztár Debrecenben végrehajtatónak, Pol­
gár Imre és társai végrehajtást szenvedő ellen: 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő a Polgár Imre és neje 
Deák Juliánná nevén álló a vámospércsi 325. 
sz. betétben, A f 1449. hrsz. alatt felve; 
Zsiroskert dülőbeli szántóra 50 korona, a 
vámospércsi 927. sz. betétben A. 1. 2271.2 
•271 1 -b. 2272/2. 2273/1. 2273 2. 2273/2 

2273/3-b/l. 2273/3-b/2. 2273/3-b/3. hrsz. a. 
felvett, Papfolyója dülőbeli ingatlanra 914 ko 
A Polgár Imre nevén álló a vámospércsi 728.

1 sz. betétben, A f 2413. hrsz. a. felvett lrigyi; 
dülőbeli szántóra 206 korona. A Polgár Imréné 
Deák Juliánná nevén á ló, a vámospérv 
1415 sz. betétben, A + 2417. hrsz. a. telve;: 

i Irigyli dülőbeli szántóra 20 korona. A Polga;
1 Sándor nevén álló, a vámospércsi 610. sz, 
j betétben, A 1. 1013/2, 1014. hrsz. a. felvet: 
j bel elekbeíi szántó és 639. sz. ház és udvari;;
1 1808 korona. Ugyané betétben A 11. 195" 

1959. hrsz. a. felvett. Pityerikert dülőbeli 
szántó és szö'löre 341 kor. kikiáltási árban ts 
pedig a 728. és 927. sz. betétben ingatla­
nokra az özv. Polgár Jánosné Kozma Zsófin 
javára bekebelezed liaszonélvc éti jog fenn­
tartása mellett annak kimondásával, hogy ha 
ezek a haszonélvezeti joggal terhelten 590G 
kor. illetve 5000 koronán alól adatnak el, az 
árverés hatálytalan s az ingatlanok a haszon- 
élve éti jog fenntartása nélkül újabban nyom 
bgn elárvereztetik, ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi Junius 
hó 29-ik napjának délelőtt 9 órakor Vámos- 
pércs kö ségházánál megtartandó nyilván«: 
árverésen megállapított kikiáltási ár 229 kor. 
33 fill.. 33 kor. 33 fill., 209 kor. 33 fill., 131 
kor. 33 fill., 13 kor. 33 fill., 822 koronán a'ó 
eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20°/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéreteit tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt a: 
általa Ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben "ígérete figyelmen kivül marad és 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet

Debrecen, 1913. év április hó 2. napján
Czipott s. k.

kir. tbiró.
A kiadvány hiteléül

483
Simonyi

s. k. kir. tkvezető.

lfiswozotélcí és csatornázási vállalat.
¥ass István vállalkozó. Iroda és raktár Éötvős-n. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és r&js díjmentesen.

Pf vízvezetéket, csatornázást, türdofoerendezést TBWi
három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tőkével legjobb szakerőket szerződtettem vállalatomhoz.
A vízvezetéki ághoz Polt ÉDeaSois Dabreozen város volt vízvezetéki foszerelo mesterei, az üzem veze­

téséhez Thalviser Alajost aki a vizvezeteni munkálatokat hosszabb ideig külföldön tanulmányozta. 34,.

■w*wb«*»W¥*x v-wMnumeeaeni
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ES,

Ügyes
kézi lányok azonnal föl­
vétetnek Schimmer Mór- 
uénél, Uatvan-u. 11. Deh- 
reczea. 2328

OEBHF.C2EN, LJSAü íyio jpr.

APRÓ ümOETESEEMinden szó egyszeri be 
iktatása petit betűből b
filler. Vaetagabb be­

fújtból 10 fillér évéibe!i tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosit!''t, csak a válaszra szükséges bélyegét 
xell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

2428-1913.Jegyssedonek
jó bizonyítvánnyal, szór 
galma* fiatal embereket 
keres az ,,Uranus" állandó 
alkalmazásra. 3858

Egy
mosónó felvétsük. Kako- 
vita Zsirmond, Széchényi 
utca 47. 3344

LevElezés.
és egyébb szállítá­
sokat féderes stráf 

kocsival elvállal

Sscbalany
május 1-őro felvételik. — 

zontanna emelet. 3338
Két

smperamentumos barna 
h ágy szeretné (ismeret*
«.got kötni két vagyonos 
irral. Levelet a Liadó- 

, vitaiba ,,Árvácska'1 ja* 
’igére.

Oyöngédlelktl
any vagy független 

ictal úrasszony os -.méiiyi 
smerotségét 'keresi eev 
rokon igyéniség i fét fi. 
iletnéij'- i "ligás levelet .a 
;adóli:vatalba kér.

Kereskedelmit,
végzett jóiráru leány vagy 
fiatalember gvári irodába 
felvétetik, valamint több 
tanuló leány is a virá 

. kötészethez. Jelentkezni 
i Fodor testvéreknél, Kis- 

tempiombazár. 3352

fodrász segéd két nap 5 
or. és leoszt felvétetik 

Nyugoti-u. 14. sz. 334
8iitö

asszonyos fetvötetnek a 
Korona I.onyérgyúrbn, 
Vargákért. Jutni

szállító

Simon/jy-ii. 30. sz.
elcfon 821. 386 Fodrász

segéd Szombat, Vasár- 
ranra felvétetik. Pelöl 
tér sz. 8351

Földbirtokos
uraknak, iparvállalatok 
nak díjmentesen helyezek 
cl gépészt, kovácsot, kor 
teszt. Telefon 823. Pataky, 
Csapó-utca 52. 3341

Kozepnoru
levél van a kiadó 

tál ban b Vice
razmestpr szülőhöz értő 
felvétetik Piac 58. Jelent­
kezni házmesternél. 3350

Ernő
.igére levél van 
(önivatíilban..... -Üfilsl

■Hl #■1
■'^kí!SÍ - ’

Utcai
szoba mellékhelyiségok 
kel kiadó. Nap-utca 16. 
szám, 334'.;yáníat.

Onmtikotlo
gér függönyök ős mm 
di níélo rolettálc megren 
deluotók Csonka Dániel 
utóda, — llomokkort-utca 
111. 3340

• n
■t ■

F* -

Kiadó
>i három szobás lakás, 

hány bevezetve. Cso- 
r.av-utca 10. 332:

Modern
yszobás utcai úri lakás 

- iíjus elsejére kiadó. Si­
mul fy-u tea 32. 8308

Tűzifa
záraz jutányos árban 

ndolhetd vágva vagy 
énként „Herkules“ tii- 
:a-telepen. Telefon 10-50.

8503

1 • Ä ■

Jóggyari
„ütőkamra kiadó. Cint

ggyár. Rrzsébet-utcn.”
__2358

raeléke«
íeráák lg#» eleeáa bee- 
1 »tót Éítaksshetni a ki- 
• «éluvstalban. ______ b

Földszintes
h.hrst ksphat I)oik Fű- 
rencz-utcán (aksritisórt 
v \ ermektelcn házaspár, 

im kiadóhivatalban. 3381
Kiadó

május 1-ra az Klsö Deb- 
r cer.i takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 

emeletcn 3 szobás 
' ri lakás fürdőszobával, , 
„r'-ikezliotni Nidttdóarv 

rs oó{ a;„. 83
Vendéglősök

I . hentesek íigyolméb.' 
s aiA.a Lindonfeld J. Jenő 
I .‘zornsgykereskedő va- 
'. (li szegedi édes nemss 

1 rózsa paprika kiilönle- 
I-, -ségéit, valamint saját 

fűszer nagyrahti- 
. Nagyobb vételnél 6r- 
i gido nyt nyújtok. 78

Kiadó
4 l'oroszlay Muri. Vincire 

■ V'Den Ír" ' ét szobás la"
I ( moUckhelyiségekkcl 
, gy.itt. Lrtekerni lehet 
'P rök Bálir.t-u. 2. szám 
alatt. 8348

Wédszékek
szövését ős javítását el­
vállalom helyben és vidé­
ken. — Vojtovits Ignát 5 
1 íomakkcrt-utca IIP 3.141

Azonnal
kiadó 5 szobás utcai la­
kás fürdőszobával, külön 
udvarban, kerttel, istálló­
val Kölcsoy-u. 3. (Csapó- 
utcáról 2-dik húz,.) Bőveb­
bet Htcgmü'ler Árpádnál, 
Simonvi-ut 'Jt- A. Telefon 
255 3331

Kiadó
k ü utcai szoba mellék- 
helyiséggel, villany, víz­
vezeték IA -Irta 50. 3842

Olcsó
háromszobás utcai lakás 
május elsejétől, egyszobás 
júniusra kiadó. —eYörris- 
marty 24. 1349

Jó vörös
lajios cserép ezre 38 ko­
rináért vásártéri állomá­
son átadva mindenkor 
kapható Szilágyi János 
miiépitésznúl, Külsővá-ár- 
tér 10. 2351

Kereslet,
Aranyat.

•zustöt. za ogcéán'.it v«*r 
dteiner Mihály, Csapó-utca 
87. kwiMtépáUt 45

Hagános
idősebb no hetjgápolónak 
k rostetik. Kigyó-u. 10,
sz. _ 3304

Vizsgázott
géplakatos vs vasoszter- 
íálvos lel telik Ar.mv

Póuztárnoknöi
állás cs irodai munkák 
teljesítésére állandó alkal­
mazásra csinos fiatal úri 
kisasszonyt keres az Ura­
nus színház. Jelentkez­
hetni egész nap. 3357

Éjjeli Írt
teljesen józan életüt és 
meghízható embert keres 
az Uranus színház, ki 1, - 
ápoláshoz is éri. Legfel­
jebb 80—40 év közt. 8357

i'.gy modern berendezésű 
nyers olajmotor hajtású

malom
minden elfogadható árban 
öregség cs betegség miatt 
eladó, esetleg fele részére 
társ kerestetik, készpénz 
hiányában más ingatlan­
nal is elcserélhető. Érdek­
lődni lehet Kgymalom-utca 
s. sz. 'híznál. Május l-ig 
Alföldy Mihály úrral a 
malomban. (ügynökük di- 

jaztatnak.) 413

Eladás.
Eladó

57 kát. void tanyabirtok 
a Hegyesen. 30 hold a 
Oueában I.gazdasági épí ­
tőtökkel. Értekezhetni : 
József királvi herceg-u. 
33.________ "______ 3293

Sor
és pálinka kimérő jég­
szekrény eladó. Jéna Já­
nos, Nyil-u. 84. 2383

Eladók
Bika szállodából kikerülő 
építkezési anyagok, ajtók, 
ablakok, redőnyök, par­
kéba. Értekezni Venyige 
Ferenccel a nelysziuec.

_ 3161
Eladó

nagyjovőjü családi ház, 
C00 négyszögöl. Cím a 
kiadóhivatalban. 3330

Bútorok
jókarbm lövő, használt 
bútorok eladók, — Szont- 
anna-’o. 5. 8389

Eladó
két heréit ló három éves, 
egyik poj, másik deres, 
165 cm. magas, ára 1200 
korona. Cim a kiadóban.

Tenyés*
kan Bérlés, 1 és fél éves, 
igen szép termetű, szökő 
ura lű0 korona. Cim a
kiadóban.

Apró hirdetések dija előre (■' 
fizetendő. Vidékről »pro j 
hirdetések dija levélje i 
gyekben is beküldhető. I

Hirdetmény.
Balmazújváros község a belterüle­

ten mintegy 100—150 darab 3 méter 
hosszú és 30 cm. belvilágu beton hidat 
óhajtván csináltatni, e célból a f. év 
május 2-án d. n. 2 órakor nyilvános 
szóbeli árlejtést tart, melyre a pályá­
zókat ezennel meghívja. — Feltételek a 
főjegyzői irodában megtekinthetők.

Balmazújváros, 1912 április 23.

Elöljáróság.
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Fiac-n. 5S. Megyeház mellett,

pi és leány
I felöltő újdonságok

costümök, blusok, pon­
gyolák rerask válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Szolid olcsd árak
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen ós bementve 

küldök. 284

Hiába oondoikozik
mert mégis csak

Ws 8

a

cserén
24 hold föld

eladó
.az állomás mellett. 
Értekezhetni Malom 
közt 5. szám alatt 

háztulajdonossal.
400

I úno.s-n. 
'ámtiel.

1 Ihrcnrcieú 
3073

Bojáróuét
keresekazannairs, könyv- 
vei jclcntlípzbctni Csapó- i 
ul . 2. el i lakás 3348

Virág utca
19 sz. sütő asszony azon- : 
v >’ f Ívi»t . 3332

Szakncuné
kc-cstetik nvárra, l'ócós- i 
kertbe, l.i bútorainak is i 
egész óvro 1 ikást kapna, j 
Értekezni iiunvudv 23. !

3553
Fischer

Adolf, Fiar 61. keres má­
júéra gyermektelen hár- 
mestert fizetéssol, i zore- 
1 'le előnybe rő-zcsülnök, 

3334 ;

vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.—
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Pi, leány kalapok
remek kivitelbe, kapható. ,S4

ifttftrt ffcvi Blvsksaft. \ V
Kl» f#rgy*márt4!St?ái t »119'^  ̂' A

234 «skster* lílé*»»

NYOMDÁSZAT
f3*BrbeT*tet*7»l

Péazinléztttk, XcreikeíeSmi ifit* 
vállalatok forBiiljaeak

Mihály SámiiBl
henemufii«, wbtftaNii 
iroÁséfratí« é* »t

Te8ef«$vi
tos.i

Nj oinatott körforgói pen (a „Debrcczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; Than Gyula.


